

# 微信、新浪微博、百度贴吧被立案调查



国家网信办11日发布,国家网信办近日指导北京市、广东省网信办分别对腾讯微信、新浪微博、百度贴吧立案,并依法展开调查。

根据网民举报,经北京市、广东省网信办初查,3家网站的微信、微博、贴吧平台分别存在有用户传播暴力恐怖、虚假谣言、淫秽色情等危害国家安全、公共安全、社会秩序的信息。

国家网信办有关负责人表示,3家网站平台涉嫌违反网络安全法等,对其平台用户发布的法律法规禁止发布的信息未尽到管理义务。网信部门将认真贯彻落实网络安全法等法律法规,加大互联网信息内容监管执法力度,欢迎网民举报相关违法违规线索。

## 违法犯罪活动通过平台“借尸还魂”

针对知名网站平台发布有害信息加大监管执法力度,是维护国家安全、公共安全、社会秩序的重要手段。众所周知,网



腾讯微信、新浪微博、百度贴吧被立案调查

络是把“双刃剑”,它在造福社会的同时,也被一些人用来传播违法违规信息危害社会。

打开微信朋友圈,除了正常社交内容外,还有不实信息、谣言的传播以及传销式微商在吆喝;在聊天群、微博、贴吧等网站平台,各种披着共享经济、P2P外衣的庞氏骗局让人防不胜防。

刷一刷微博,在大V的评论下方,总有一些跟帖和留言中,会出现涉及暴力色情的信息链接;通过手机看剧看直播,一些涉黄涉赌等内容会通过弹幕跳出来;甚至百度地图等导航应用也被曝成地下色情场所发布招嫖信息的工具……原本隐匿于“地下”的违法犯罪活动通过网站平台借尸还魂,其隐蔽性、传染性

和危害性更大。

## 为争夺客户、流量存在放低门槛现象

这些不法活动得以“上线”,一方面是互联网竞争激烈,各网站平台为了争夺客户、流量,放低门槛、标准,甚至放松审核,让不法分子有机可乘;另一方面,网络技术发展快,而网络监管存在薄弱环节,不法分子借此变换手法,进行跨行业、跨地区违法犯罪活动。但是,网站平台不是法外之地,不能成为藏污纳垢的避风港。

随着智能手机的广泛应用,人们与外界进行的数据交换与日俱增,有害信息传播的几率越来越大,需要工商、公安、司法、文化、金融等多部门建立联合监管机制和联动打击机制,全面、有效清理网络上的赌博、传销、非法集资、淫秽色情、涉枪涉爆等违法违规信息,特别是传播危害国家安全、公共安全、社会秩序的信息,要坚决予以制止,防止其“裂变式”的增长态势。

对于知名的网站平台,更要重视落实主体责任,加强内容安全管理,严格防范其平台用户传播违法违规的信息;对已经存在的问题采取果断措施,逐条落实整改要求,自觉维护互联网信息传播秩序。

据新华社

## 外交部谈朝美言论升级:各方不要轮番示强

半岛局势本周持续升温,美国与朝鲜间挑衅意味浓厚的“隔空喊话”让事态愈发紧张。外交部发言人耿爽11日就近期朝美之间言论升级答记者问时表示,希望有关各方不要走彼此轮番示强,局势不断升级的老路。

有记者问,朝鲜军方日前称将于8月中旬完成打击关岛海域计划。此后,美方表示,如朝对美及盟友采取任何举动或攻击,朝会面临想象不到的回应。中方对近期朝美间不断升级的言论有何评论?

耿爽说,当前朝鲜半岛局势复杂敏

感。中方希望有关各方谨言慎行,多做有助于缓解紧张局势、增进各方互信的事,而不要走彼此轮番示强,局势不断升级的老路。

对于日益升温的半岛局势,美国国防部长马蒂斯10日表示,美方将以外交手段主导朝鲜半岛核问题的解决。

马蒂斯当天接受美国媒体采访时说,美方在寻求解决半岛核问题上以外交手段为主导,并正在取得外交成果。他同时强调,在半岛发生战争将带来灾难性后果。

针对美国总统特朗普日前对朝鲜的强硬表态,马蒂斯表示,特朗普正试图用外交手段解决半岛核问题,他的强硬表态仅表明他对半岛核问题的担忧。

朝鲜在7月4日和7月28日试射洲际弹道导弹后,朝美之间近日大打口水仗。据报道,特朗普警告朝鲜“最好不要再威胁美国”,否则将招致前所未有的“炮火与怒火”。朝鲜方面随即表示,正着手制定以发射导弹包围打击关岛的方案。

此外,美国前国防部长威廉·佩里日前接受新华社专访时也表示,美朝应尽早

举行高级别官员对话,以和平外交手段解决朝鲜半岛核问题。

佩里同样呼吁朝鲜暂停核试验和导弹试射。他说,这至少有助于避免半岛核威胁进一步恶化。他同时指出,有关各方真切关注朝鲜诉求也十分重要,“我们的目标是要各方都获得合理的安全保障”。

佩里表示,“萨德”入韩对解决朝核问题毫无帮助,“它(萨德)不能解决问题,只是让韩国人觉得自己受到了保护”。

据新华社

## 震区生命通道加快抢通 市场基本稳定



8月11日在九寨沟内荷叶寨受灾群众安置点拍摄的帐篷

四川九寨沟7.0级地震发生后,武警交通部队迅速响应,从绵阳、成都、北京等地调集386名官兵,122台套道路抢通装备,前往灾区进行道路抢通保通工作。同时在九寨沟县城内,工商部门迅速行动加强市场监管,维护市场秩序。

10日上午,记者随武警交通部队进入301省道。行进途中,两侧山体不时有碎石落下,掀起阵阵尘土,道路两旁堆有不少因地震而被折断的树木,以及被落石、树木压扁的汽车残骸。不少武警官兵正在使用破碎锤、挖掘机等设备对道路进行清理拓宽工作。

“上午进行清理的301省道是九寨沟通往成都方向最快捷的道路,此前有不少游客通过这条‘生命通道’疏散至成都。目前我们正在对道路的保通抢通和清理拓宽工作,以保障后续装有救援物资的大型车辆能

够进入灾区,进行救援。”武警交通部队司令员傅凌说。

据傅凌介绍,进出九寨沟景区共有三条道路,其中以九寨沟景区至黄龙机场、成都方向道路毁伤情况最为严重。目前武警交通部队官兵正从平武县至九寨沟方向、黄龙机场至九寨沟方向进行双向保通抢通工作。

在加快打通生命通道之际,灾区市场供应保障工作也在有条不紊地展开。

地震发生后,九寨沟县工商、质量技术和食品药品监督管理局迅速成立4个应急保障工作组,动员九寨沟县境内的超市、餐饮店在确保自身安全的情况下正常营业,最大程度保障游客的基本生活需求,同时对县内特种设备安全进行全面排查。

目前,县城内绝大多数超市和餐饮店都处于开门营业状态,市场供应基本稳定。

## 70个员工的山沟小医院 地震中收治298名伤员

九寨沟县第二人民医院,只有一栋3层高的医办楼和70名员工,正是这栋藏式风格的小楼,成为震中的生命“方舟”。

8月8日晚,地震发生时,附近的山体不时发出山石滚落的声音。职工们冒着生命危险,从急诊部、药房和库房中抢出急救器械和绷带、夹板等急需用品。4辆救护车的车灯全部打开,照亮小院。职工们分成几组,按伤势轻重等级,将病人大体分类,病重的集中力量抢救,伤势较轻的抓紧止血、包扎。这天晚上,他们收治了130多名伤员,其中危重伤员四五十位,向县城转诊100多名,全院用完了库存的5大箱绷带。幸运的是,次日清晨他们统计发现,除一位厨师受了轻伤外,全院职工、家属都平平安安。

据九寨沟县二医院统计,8日夜至10日傍晚,医院共收治轻、重伤员298人,冒着山体塌方等危险转院近200人。这些伤员要么得到有效包扎、处理,要么在转院前获得比较及时的急救处理。

据新华社

## 香港人口增至738.95万 持单程证人数增近两成

香港特区政府统计处的最新数据显示,截至今年年中,香港人口达7389500人,同比增52900人;同期有55700人持单程证(即前往港澳通行证)来港,同比增近20%,成为人口增长主要原因之一。

香港人口增长由自然增长(即出生减死亡)和香港居民净迁移(即移入减移出)组成。去年年中至今年年中的人口自然增长为14300人,其中出生人数为59600人,死亡人数为45300人。在这期间,净迁移人数为38600人,其中55700人为单程证持有人的移入,比去年同期46700人增加近20%;17100人为其它香港居民的净移出。

香港总人口当中,常住居民占7173000人,流动人口占216500人。

据新华社

### 开奖公告

体彩七星彩第 17093 期

开奖结果:1,5,8,7,8,1,9

体彩第 17216 期

排列 3:8,7,1

排列 5:8,7,1,9,9

福彩 3D 第 2017216 期

中奖号码:0,6,3

福彩七乐彩第 2017093 期

基本号码:30,24,07,26,12,04,09

特别号码:03